

到法院状告奥巴马政府允许“男生到女卫生间去！女生到男卫生间去！” 美11州欲阻止跨性别学生“如厕令”

新华社华盛顿5月25日电 美国11个州25日联合在得克萨斯州北部的美国地区法院提起诉讼，试图阻止奥巴马政府关于允许跨性别学生按“心理性别”如厕的指令实施。

据当地媒体报道，参与起诉的有威斯康星州、西弗吉尼亚州、田纳西州、犹他州等11州。带头起诉的得克萨斯州共和党州长格雷格·阿博特当天举行新闻发布会，指责奥巴马政府滥用行政权力，逾权就本应由国会处理的事务发布指令。

起诉书称，这一“如厕令”“没有法律依据”，“被告（奥巴马政府）企图把全国工作场所和教育设施变成大规模社会实验的实验室……肆意践踏保护儿童和基本隐私权利的常识性政策。”

今年3月，北卡罗来纳州的共和党州长签署一项“厕所法”，要求跨性别者按照出生时的性别，而非自己认同的心理性别使用公共厕所。5月上旬，美国司法部起诉北卡罗来纳州“厕所法”违反联邦反歧视法，后者则提起反诉，认为法案对在公共厕所保护隐私并防

范男性利用女厕窥视和袭击妇女很有必要。

5月13日，在白宫授意下，美国司法部和教育部联合向全美接受联邦政府资助的学校发出“重要指导”通知，就跨性别学生权利给出详细建议，其中包括要求这些学校允许跨性别学生按照“心理性别”使用卫生间和更衣室等单一性别设施。

此项被称作“如厕令”的通知一出，在美国社会和政界引发了极度分化的意见。民调显示，支持和反对人数比例相差无几。分

析人士指出，“如厕令”争议将进一步影响美国大选走向的可能性。

5月16日，奥巴马本人首次就“如厕令”公开辩解，称联邦政府为帮助学校处理这一问题提供了“我们的最佳判断”，全社会都必须保护脆弱学生的尊严和安全。

所谓“跨性别”，目前尚无完全确定的定义，一个比较广泛被接受的定义是指那些对其出生时被指定的性别感到无法认同、而相信自己属于另一种性别的人。

英国“脱欧”民意五五开

本报讯 距离6月23日英国举行脱欧公投还有不到一个月时间，去留民意仍然显现胶着态势。英国《泰晤士报》联合民意调查机构舆观调查公司(YouGov)所做调查显示，支持和反对英国留在欧盟的民众各为41%。

根据这份民调，4%的受访者称届时不会参与投票，14%的人还没有明确立场。(新华)

印度一邦颁布禁酒令 居民跨境赴尼泊尔喝酒解馋

本报讯 据印度报业托拉斯5月24日报道，印度比哈尔邦上月颁布禁酒令，此后不久便有当地居民跨过边境，到邻国尼泊尔过酒瘾。

与比哈尔邦相邻的尼泊尔南部劳塔哈特警方说，警方对当地酒吧加大打击力度，过去一个半月来拘留了大约70名赴尼泊尔酒吧喝酒的印度比哈尔邦人。这些人在交纳罚款并签署不会再赴尼泊尔饮酒的承诺书后获释。

4月5日，比哈尔邦地方政府宣布，禁止出售所有形式的酒，包括在印度生产的外国品牌酒，禁令立即生效。按照比哈尔邦首席部长尼蒂什·库马尔的说法，穷人喝酒对他们的家庭和子女教育有负面影响，也是造成家庭暴力的主要因素。

德新社报道，算上比哈尔邦，印度如今共有4个邦禁酒。(新华)

金字塔前空空荡荡 沙姆沙伊赫成“鬼城” 空难重创埃及旅游业

本报讯 因为恐怖主义袭击威胁以及刚刚经历的埃航坠机事件，埃及旅游业正经历“寒冬”期。据英国《每日邮报》5月24日报道，埃及著名景点——金字塔甚至出现了一个游客都没有的冷清场面。

据英国《每日邮报》5月24日报道，恐怖组织IS(伊斯兰国)对埃及发动数次袭击，致当地安全存在隐患。许多游客因此将埃及列为旅游“禁区”。而去年11月，IS宣称对俄罗斯客机在埃及西奈半岛失事负责，机上224人全部罹难。当时英国政府一度停飞所有前往埃及度假胜地沙姆沙伊赫的民航飞机。

而就在埃及游客锐减的当下，5月19日，埃及航空自巴黎飞往开罗的MS804航班在地中海坠毁，机上共有56名乘客和10名机组人员。此次空难给埃及旅游业带来致命一击。

据悉，沙姆沙伊赫周边的酒店纷纷调低房价，个别酒店甚至提供免费餐饮，然而即便如此也无力挽救当地低迷的旅游业。沙姆沙伊赫原先大概有600万工作人员，因为旅游业不景气，许多人失业了，现在留在当地的工作人员只剩30万人。

不光是沙姆沙伊赫，作为古代世界八大奇迹之一的金字塔，如今也变得无人问津，只有零星的游客前往那里游览。

英伯恩茅斯大学教授耶加内表示，埃及人应确保当地别再发生任何意外，避免给已经很糟的旅游业带来更致命的影响。(国日)

奥巴马跑步上台与越青年对话



在为期三天的越南之行结束之前，美国总统奥巴马5月25日在胡志明市市政厅就“东南亚青年领袖行动计划”对话越南青年，发表演讲。图为奥巴马一溜小跑登上演讲台。(央广)

年轻人远走他乡，路上渺无人迹，旅馆房舍荒废…… 人口老龄化导致日本地方凋敝

新华社东京5月26日电 从去年10月日本各都道府县的人口调查看，日本人口老龄化问题持续恶化。日前，记者走访四国岛，目睹人口老龄化给当地造成的凋敝景象。

四国是日本四大主岛之一，面积约188万平方公里，分为德岛、香川、高知、爱媛四县。2010年有关权威调查显示，在四国95个市町村中，只有8个市町村人口比5年前有所增加。近年来，当地年轻人口比例更是越来越低。

据德岛县政府官员介绍，2013年10月1日，德岛县65岁以上人口已占到29.1%。到2020年，预计每3人中将有1人超过65岁。

德岛县上胜町是人口老龄化最为严重的区域之一。1955年，当地人口一度达到6265人，但到2016年4月已跌至1662人，且一半人口超过65岁。

记者驱车从德岛市(德岛县政府所在地)前往上胜町辖区，一路上渺无人迹，即使在上胜町社区中心也难觅人们活动的身影。返程途中，只看到一位80多岁的老爷爷和一位坐在电动轮椅上向

偻着身子的老太太。在德岛县日和佐町街边，有一家名叫“大山”的弹子珠店。本应顾客盈门的这一娱乐场所，如今被荒草包围。店门口竖立的土地出让广告字迹斑驳。透过布满尘土的玻璃窗，能依稀看到室内一排排弹子珠机，但是散落在地上的弹子珠显示，这里早已没有人光顾。

中午时分，记者来到德岛县海阳町“滨部渡船”餐馆。餐馆坐落在人工浮岛上，不仅外部环境独特优雅，而且食材比较便宜：一只龙虾、一个扇贝、两个大蛤仔，再加一只鲍鱼，总价才3500日元(约合210元人民币)。相比之下，东京旅游区的餐馆里，仅一只龙虾就要同样价格。然而，此时此刻，偌大的餐馆也只剩一对老夫妇在用餐。

“其实，每天都这么清闲，”餐馆老板娘滨部智子无奈地说，只有5月的黄金周和盂兰盆节期间客人多一点。老板娘滨部贺津秀说，这家创建于1953年的餐馆，早年每天要接待两三辆大巴客人，生意红火。由于就业困难等原

因，滨部贺津秀的两个儿子也像许多年轻人一样，离开家乡到外埠工作。

由于人口过少，四国的多条电气化铁路已被迫停运。滨部贺津秀说，海阳町附近横跨德岛县和高知县的60公里路段一直没通电车。交通不便使得本来就少的外来客人更加望而却步。

在“滨部渡船”餐馆旁边，有一家两层楼旅馆更显破败：门口自动售货机底盘已经锈烂，门厅旁的铁楼梯严重锈蚀，一层楼的一间客房因玻璃破碎，外面的树枝已伸向室内，脱落的天花板耷拉在半空。像这种荒废的旅馆在四国几乎随处可见。

高知县的室户岬属于世界地质公园，享有日本“恋人圣地”的美誉。记者周末到访时正遇举行铁人三项比赛。不过，除了参赛选手和几名从事服务的老妇人外，并无多少助威观众和游客。四下里的饭馆和小铺也都关门歇业，想吃个便饭都不容易。

爱媛县佐田岬半岛长40公里，是日本最细长的半岛。由于人口不断下降，2005年，原有的伊

方町、濑户町和三崎町合并建立了新伊方町，人口数量也随之增至1.2万人，但截至去年人口再次跌至1万人左右。

从伊方核电站所在的佐田岬半岛底部一直到顶端，沿途可见许多废弃的房舍。由于人口稀少，这里没有商店和超市。很多老人只能依靠所谓送货车急救。有人担心，随着人口进一步减少，或许有一天连送货车也不来了。

随着儿童数量逐年递减，伊方町被迫撤并了很多学校。记者路过佐田岬小学时看到，其校园操场中设有滑梯、秋千、球门、篮球架等设施。操场的一角仍摆放着一只足球。教室黑板上贴有学生手工制作的纸花，其中一张纸上赫然出现一行文字：“佐田岬小学校倒计时”。原来，这是一所关停的小学校。操场上竖有两块黑色纪念碑，分别是另两所小学关闭的纪念碑。

在学校附近寡居的80岁老人冈崎告夫告诉记者，以前这一地区有9所小学，如今只剩下一所。他哀叹道：“现在这个时代，没有办法。”